

# Székely Közélet

Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 120 leu.  
Fél évre . . . . . 60 leu.  
Negyed évre . . . . . 30 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombaton reggel

Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regele Ferdinand 14 szám  
(v. Kossuth-utca).  
Telefonszám: 34.

## A parlament megnyitása.

Csütörtökön délelőtt a szokásos ünnepélyességgel nyitotta meg a király a parlamentet. A trónbeszéd ezuttal sem foglalkozott a kisebbségekkel. A képviselőház délutáni ülését egészen a Duca emlékének szentelték s e gyászünnepélyen az összes pártok vezetői emlékbeszédet mondtak. A Magyar Párt nevében gróf Bethlen György pártelnök beszélt.

## Legyen már vége egyszer . . .

Ezt a címet adja a Secuimea ujság annak a cikkének, amelyben hatalmas hangon fordul ellenünk, követelve, szüntessük be ellenséges támadásainkat az állami iskolák ellen. Ezt a címet adjuk mi is e cikkünknek, mert úgy érezzük, hogy nekünk van jogunk követelni, legyen már vége egyszer azoknak a támadásoknak, melyek arra a ráfogásra épülnek fel, hogy mi valamely állami intézmény ellen izgatunk, de amelyek a valóságban minden ténybeli alapot nélkülöznek.

Nem izgattunk mi a kifogásolt esetben sem az állami iskolák ellen, mert nem izgatás a feltárása annak a néphelyzetnek, amelyet elsősorban kell mégis csak figyelembe venni bármiféle közintézmény létesítésénél, ha annak a terhei a népre nehezednek. És nem izgatás, ha megmondjuk, hogy a nép kultúr-szükséglete ebben vagy abban a községben már ki van elégítve a meglévő iskolával, s azon túl való megterhelését már nem is bírja meg.

Az igazmondásnak, a helyzetfeltárásnak ezt a jogát fenn akarjuk tartani ezutánra is, s ha adott esetekben intézkedéseket, vagy éppen személyeket kell bírálattal illetnünk, nincs joga senkinek, mint ahogy szinte rendszeresen teszik, az államellenes izgatás jellegét tulajdonítani a sokkal jelentéktelenebb dolgokra vagy személyekre irányuló kritikáknak.

Hagyjanak fel az ilyen cikk-irással azok az urak, akik ilyen módon akarnak érdemeket szerezni maguknak, mondjanak le arról a tulzó őrzeskedésről, hogy minden magyar ujságcikkben nekik kell az államellenes támadást felfedezniök, meglátják, mir djárt nem lesznek „államellenes támadások“.

## Az inségsegély

kérdésében történt felszólalásaink, úgy látszik, mégsem voltak hiábavalók, mert a sürgetett intézkedések az illetékes hatóság részéről megtörténtek. Az élelmezési célra szolgáló gabonával való ellátás ügyét a prefectura vette a kezébe. Megyei, járási és községi bizottságok alakulnak, amelyek egyenként állapítják meg a szükségletet. Akik ezuton akarnak törökbuzá-hoz jutni: négy csoportba soroztatnak, az elsőbe azok, akik készpénzért vásárolnak, a másodikba, akik rövid hitelt vesznek igénybe, a harmadikba, akik a törökbuza árát közmunkával akarják megtéríteni, végül a negyedikbe, a teljesen vagyontalan rokkantak, özvegyek, árvák, akik teljesen segélyre szorulnak. A prefectura közlése alapján ezuton is felhívjuk az érdekelteket, hogy sürgősen jelentsék be szükségletüket, mert a hatóság most akarja a megfelelő mennyiséget megrendelés által biztosítani, s így a később jelentkezők kimaradnának a kedvezményes ellátásból.

Ugyancsak a prefectura hasonló eljárással akarja biztosítani a vetőmag-szükségletet is. Itt szintén négy csoport lesz: az elsőbe tartoznak azok, akik készpénzzel vásárolnak, a másodikba, akik ugyanannyi vetőmagot adnak vissza, a harmadikba, akik hiteltelbe veszik a vetőmagot a cséplésig, a negyedikbe, akik beigazoltan rászorúnak az ingyenes vetőmagra. A vetőmagot a központi segélyező bizottság (Biroul de județean aprovizionare), amelynek a vármegyeház 42. számú szobájában van hivatalos helyisége, Bulgáriából és Szerbiából fogja beszerezni.

## Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: február 5-én Magyargorbó, Muzsna, Erdőd, Szamosujvár, Szásznádas, 6-án Magyaros, 9-én Köszvényes, Zabola, 10-én Nagyilonda.

A kisiparos osztály még sohasem volt olyan szorongatott helyzetben, amilyenbe az idők változása folytán most belezuhan.

Ma az egész országban visszhangzik az általános panasz, hogy nem volt elég gond a tuhajtott adóknak a megfizetése, nem volt elég gond az évek óta tartó állandó munkanélküliség, éhezés, tönkremenés, ezen bajokhoz most újabbak csatlakoztak, a kisiparos osztály ma már az egész országban elkeseredett hangulatban tárgyal a munkaügyi kamarák megszervezéséről, s az iparkamarák megszüntetéséről, melyekhez legutóbb, mint legnagyobb gondot okozó baj csatlakozott a betegsegélyzői illeték felemelése. Nemcsak Udvarhely város kisiparosai, hanem Temesvár, Arad, Kolozsvár, Gyergyószentmiklós, Csikszere, Marosvásárhely kisiparosai is eddig még soha nem tapasztalt elke-

seredett gyűléseken tiltakoznak az ipartestületek utján ezen újabb megterhelések ellen. A gyergyószentmiklói közgyűlésen hangzott el, hogy 50—100-as csoportokban adják vissza az iparendeléyleket, mert az iparosokat társadalombiztosítás ürügye alatt olyan terhelék sújtották, melyeket megfizetni képtelenek, mert az egy segéddel dolgozó iparos egy esztendő alatt az új betegsegélyzői illeték címén közel 2000 lejt lenne köteles befizetni.

Igy tisztán látható, hogy nincs más hátra, mint egy országos kisiparos-kongresszus összehívása, melyen követelni kell a betegsegélyzői illeték kiróvásának visszavonását, vagy pedig elérkezni az országos nagy iparstragédia: az iparendeléylek vég nélküli visszaadása. A szatmári kisiparosok az általuk megtartott közgyűlésen egyszerűen kimondották, hogy ha a felemelt betegsegélyzői illetéket vissza nem vonják, leteszik a szerszámot. Szatmáron nagy elkeseredést okozott az is, hogy az állami faipari iskola tanítás céljára saját épületében pékműhelyt rendezett be és ott nemcsak az iskolai, hanem a városi fogyasztás részére is kenyeret és péksüteményt készítenek, a fogházban pedig 25 rab 5 szakember irányítása mellett cipésműhelyt tart fenn. Ezek után csoda-e, ha a kisiparos osztály végeikeseredésében lemond iparendeléyleiről?!

A temesvári ipari szindikátus pékszakosztálya, a munkakamara vezető-

ségével, szabályozni kívánja a pékek munkaszünetét, úgy hogy ezentul vasárnap déli 12 órától hétfőn d. u. 5 óráig nem dolgoznának a vasárnapi pihenő pótlására. Kolozsváron a mézeskalácsosok felszólaltak, hogy készítményeik után tőlük is forgalmi adót követelnek. Minthogy a törvény ilyen kötelezettséget csak a pékekre és cukrászokra ír elő, a miniszterhez fordultak döntés végett. A nagykarolyi cipészek kollektív alapon közös műhelyben, cipészipari szövetkezetet létesítettek, 500 lej névértékű üzletrészjegyre kibocsájtásával. A szövetkezet bőrzületet is szándékozik nyitani.

A kolozsvári munkaügyi kamara gyűlésén az egyik tanácsstag magyar nyelven szólalt fel, ami ellen a miniszteri megbízott erős kirohanást intézett, azonban Jumanca elnök kifejtette, hogy a kisebbségiek anyanyelvüket a kolozsvári ker. és iparkamarában is zavartalanul használják, így tehát ő sem kifogásolja és nem kívánja megakadályozni, hogy az egyes kiküldöttek magyarul beszélhessenek.

E helyen említjük meg, hogy a betegsegélyző által történt illeték fel-emelés ellen ipartestületünk írásban memoráriumot terjesztett fel a munkaügyi miniszterhez.

Ipartestületünk keres férfi-pénzbeszedőt megfelelő százalék ellenében.

Az ipartestület.

## Terv a homoródalmási barlang környékének üdülőteleppé fejlesztésére.

Érdekes és figyelemre méltó gondolat foglalkoztatja egy nekünk megküldött »tervezet« szerint Homoródalmás község szellemi vezetőit. A nevezetes és ritka szépségű almási barlang közelében, a természet felséges nyugalomban egy üdülőtelepet óhajtanának létesíteni.

E célból 20—30 családból egy részvénytársaságot akarnának összehozni, amely családonként 2000 lej-jel járulna hozzá a dologhoz, s ez összegből meg lehetne oldani a lakás és berendezkedés kérdését. Lakóhelyül, a terv szerint, egy 10 lakrészes deszkapavillont lehetne létesíteni, egy vendéglőhelyiséget, továbbá 1—2 kádfürdőt. A vendéglős saját vállalkozásában látná el a napi élelmezést a társulat által meghatározott adagolással és árban. A tervezők törekvése az, hogy egy ember napi élelmezése 30 lejnél magasabb ne legyen, 2 személyes családé 50 lej.

Az üdülőhely célja: olcsó, kellemes, társas nyaralást biztosítani, emellett hüléses betegek is kezelhetnék magukat.

Az üdülés szórakoztató napi programja kb. ez lehetne: délelőttönként sétá, halászat, fürdés a patakban vagy kádban, napfürdőzés, rádióhallgatás, olvasás, önként jelentkezők utakat javítanak 1—2 órán át.

Közös ebéd az étteremben. Délután: barlangkutató, ladikozás, esetleg nagy séta, rádió hallgatás stb. . . . Este közös vacsora és megállapodás szerinti szórakozás.

E pontok közül az önkéntes munka, ha valóra válhat, felül fogna mulni bármely más szórakozást s alapja lehetne egy cserkész csoport működésének is.

A tanuló ifjuság cserkészeinek felkarolása, azoknak az ellátása körül segédkezés az eszme térhódítását fogja maga után vonni, s a telepet népszerűvé fogja tenni. Tanárok, akik e tekintetben vezetésre vállalkoznak, az üdülőtelepen kedvezményt kapnának.

A cserkészek ellakhatnak a barlangban, fekvésre való szalmát, fűzére való fát és főzőkandért a telep adna s élelmi cikkek beszerzésénél segédkeznek. Evvel szemben a hirtől a telepig terjedő 2 km.-es víziutat tennék ladikkal járhatóvá. Fegyelmezett cserkészek élénkséget hoznának a telepre s a munkálkodásra is jó példát mutatnának.

A befektetési költségek 60.000 lejt tennének ki, amelyet a részvényesek egyenkénti 2000 lejes befizetései fedeznének. Ez összeg első fele március 15-ikéig, a másik fele legkésőbb június közepéig lenne befizetendő, mert a munkálatok június végéig már befejeződnek.

Az üdülési idő július elsején kezdődne, s egy-egy részvényesnek minden szezonban 3 heti nyaralásra lenne igénye. Aki ezt nem használná fel, erre az időre napi 20 lej megtérítést kapna. Az első közgyűlés megtartását február hónapra tervezik.

Érdeklődőknek részletesebb felvilágosítást Simén Domokos unitárius lelkész (Merești-Homoródalmás.) ad válaszbélyeges levélre.

## Elfogultság nélkül.

A város 10.000 lejt, a megye 40.000 lejt szavazott meg az elhunyt Popa János hidegkúti lelkes temetésére, illetve hátrahagyott családjának segélyezésére. Még egészen friss a a sírhant, a kegyelet is csak alig türi el a legfinomabb érintést is, — nehéz dolog tehát, akár az újságírással járó kötelességből, akár a nagyközönség birálói jogán — mindezeket kielégítő módon — foglalkozni a városi és megyei interimár bizottságok határozatával. Nehezíti a feladatot az a sajnos valóság, hogy a családfele hirtelen elhunyt következtében valóban olyan anyagi gondok nehezdednek a rendkívül nagyszámu családra, amelyek emberileg kötelességgé is teszik a segélyt. És mégis helyet kell adni a nyilvános bírálat szavának, nemcsak az ügy lényegénél fogva, hanem azért is, mert a közvélemény amugy is él a maga bírálati jogával, szelvében hosszában tárgyalván a kérdést. S egyrészt éppen ez is indokolja a mi megszólalásunkat, mert tapasztalatból tudjuk, hogy a közvélemény hasonló nyugtalankodásait legbiztosabban a hírlapi nyílt szótétel vezeti le.

A város és a megye rendelkezésére álló pénzeszegek csak a törvényben és a költségvetésben meghatározott célokra használhatók fel. És hány közcél van kielégítetlenül, amelyekre pedig ugyancsak kellene jutnia a közpénzek *feleslegéből*. Így az iskolák sém jutnak hozzá a jogos és törvényes segélyekhez, s hány inséges iparos és másféle családot lehetne sokkal kisebb segéllyel a kétségbeeséstől és a végpusztulástól megmenteni.

Ismételjük, az adott esetben belátjuk a segélyezés indokoltságát. Ezt a kötelességet azonban másnak kellett volna felismernie és magáénak vallania. Kétségtelen, hogy az elhunyt elsősorban egyházában voltak érdemei, melynek papja, hűséges vezetője volt. Hűséges és buzgó tagja volt a politikai pártnak is, amely érdemesnek tartotta őt a képviselői mandátum díszére is. Hol maradt az egyház, amely mint domináló, megtalálhatta volna a segélyezés eszközeit és hol maradt az uralmon levő politikai párt, amely gazdaságilag is leg-erősebb pártszervezete Romániának? Az igazi kegyelet is azt követelte volna, hogy a szegény város és az inséges vármegye helyett ezek teljesítsék ezt a kötelességet, mert ennek az elmulasztása adta az alkalmat arra is, hogy a közvélemény a kérdéssel foglalkozzék.

## Február 3.

A Hargita Testező Egylet tenisz-szakosztálya a sport-teák kellemes összejövetelei rendszeresítését vette tervbe. Az első ilyen tenisz-teaestély még az elmúlt év vége felé volt s még most is jóleső érzéssel emlékeznek rá mindazok, akik azon résztvettek. A második tenisz-teaestély most szombaton (febr. 3) este 8 órai kezdettel lesz a Szilágyi féle kávéház termeiben.

De lássuk 'futólag' mik is teszik olyan vonzóvá a tenisz-teákat? Olcsó szórakozást nyújtanak — ritka a mai nyomasztó pénztelenségben: jó kedv és meghitt hangulat jellemzik — ami nem igen található manapság, továbbá egyszerű összejövetelek ezek és nem kimondott bálok — ahol még a garde-mamak sem unatkoznak, elsőrangú kombinált cigányzenekar szolgáltatja a zenét — külön leadók fogják azt közvetíteni, újszerű hangulatvilágítás a tánchoz, valamint egyéb attrakciók teszik az estét emlékezetessé.

A tenisz szakosztály élénk tevékenységben van, hogy a tenisz-esteket a megszokott tea-estélyek keretéből kiemelje. A kávéház asztalai már majdnem mind előre le vannak foglalva, valószínűleg, pótkeréket kell igénybe venni, s az sincs kizárva, hogy ilyenformán gyors építkezés, termek kibővítése válik szükségessé.

Bekonferálhatom már, hogy nagy a készülődés az egész városban, különösen a lányos házaknál nagy a mozgalom a tenisz-teák miatt. Tegnap este két kis lány után sétáltam a pazar fényben uszó udvarhelyi korzón. Kíváncsian figyeltem, vajjon miről is beszélgetnek. Egyszer a következő beszélgetés ütötte meg a fületem:

— Ugy-e, ti is jöttök a tenisz-teára? ... Anyukád vedd rá okvetlen... én már alig várom, hogy ott legyünk... már napok óta aludni sem tudok az izgalomtól... csak még a ruhával vagyunk megakadva... ami van, az ugyan még nagyon szép, de már volt rajtam... Tudod, régibe még mehetünk... nagyon megszól-nának... itt... Anyuka és én min-

denáron ujat szeretnénk, de apuka hallani sem akar róla.

Megnyugtathatom az aggódó kis leányt, nagyon is jó lesz az a szép ruhácska, ami már volt magán, a szegény apukáknak ne okozzuk még ezzel is több gondot, van nekik elég.

A tenisz-teák a többi nagyobb városok teaestélyei mintájára újszerűek, de ami fontos, egyszerűek és harmónikusak, éppen ebben van és lesz továbbra is a sikerük. Régi kedves emléktől, ropogós csárdások, bájos melódiájú keringők mellett legalább egy estere megint felejtődik a mindennapi élet ezer meg ezer gondja. Egy pár órára ismét felderül a gondteli arc s csillogni fog a pajzán jókedvtől, pillanatnyilag feledve azt, hogy másnap újra kezdődik a megszokott robot, az élet a maga rideg valóságában.

De hagyjuk ezt, mert a végén még a tenisz-teaestét bekonferáló riportom is teljesen átalakul...

Tehát a viszontlátásra, legyünk ott minél többen. (Cs.)

## Figyelem!

Mindenki tudja már, hogy cukorkát, csokoládét és déli-gyümölcs-különlegességeket a legolcsóbban és a legfi-nomabbat csak a

## CUKORKA-királynál

vásárolhat.

100 gramm savanyu cukorka . . .	5 lejtől
100 „ töltött selyemcukorka . . .	6 „
100 „ csokoládé-deszert . . .	10 „
100 „ praliné . . . . .	8 „
100 „ cognacos megy . . . . .	13 „

Dobozos deszert árak diszcsomagolásban, nagy választékban a legolcsóbban kaphatók.

Szíves pártfogásukat továbbra is kérve:

## THORDAY GYÖRGY

Bul. Reg. Ferdinand 23 (Kossuth-u.)

## Ügyvédek tettlegessége a bíróság előtt.

A napokban egy törvénytörő tárgyaláson két ügyvéd között a perbeli vita előbb személyes szóváltássá, majd tettlegességgé fajult. Az egyik ügyvéd: dr. Iliescu akta'áskájával sujtott kollegájához, dr. Laslóhoz, aki erre arculütésekkel felelt. A jogvitának ez az elfajulása a teremben érthető megbotránkozást keltett s a magukról megfélekedett ügyvédek végül is a szolgák választották szét. A bíróság a tárgyalást felfüggesztette, az ügyvédek viselkedésükért nyomban 1000—1000 lej pénzbírsággal sujtotta, s a peres ügy tárgyalását elnapolta. Az esetnek, mely régi gyűlölködésnek a kirobbanása volt, kétségtelenül az ügyvédi kamara fegyelmi választmánya előtt is folytatása lesz.

## Nyilatkozat.

Mindenkinek tudomására hozom, hogy azon pogány röpirat össze-vissza firkálója ellen, ki személyemmel foglalkozva, a tényekkel és valósággal homlokegyenest ellenkezőket irt le: azonnal megindítottam a jogkeresetet rágalmazás miatt, mihelyt a szabad sajtónek ez elvetélt szülöttét meglátam. Azért adom »mindenki« nek tudomásul, mert szerző bőkezűen adakozta és küldözte az őt magát és egész jellemiségét visszatükröző iratát boldognak-boldogtalannak. Remélem, a kir. ügyészséghez is küldött egy példányt, kellő okos helyre.

Csia Kálmán ref. lelkész.

## A csizmadia ipartársulat közgyűlése.

A helybeli csizmadia ipartársulat január 27 én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a tagok teljes számán kívül részt vettek még Gyarmathy István ipartestületi elnök és Gönczy Gábor dr., mint a társulat jogügyi tanácsosa.

Török Mózes elnök szép megnyitó beszéddel üdvözölte a megjelenteket, rámutatva azokra az elkötelezettségekre, amelyek a mai helyzetben minden iparosra várnak, ugy a társulattal, mint embertársainkkal szemben. A különböző bizottsági és a pénztári jelentések mind a társulat előmeneteléről tettek tanubizonyosságot s ezekkel kapcsolatosan Rájk József üzletvezető ismertette a társulat vendéglő üzletének az utóbbi hónapok alatt elért nagy erkölcsi és anyagi előhaladását, felkérve a tagokat s a tagok által az össziparosságot ezen, városunkban egyedüli iparosothonnak a támogatására, annál is inkább, mert annak jövedelméből nemcsak a társulat tagjai, hanem más egyesületek és iparos intézmények is élveztek és élveznek ezután is anyagi és erkölcsi támogatást. Majd ismertetése során rámutatott a vármegyei, városi, rendőri és pénzügyi hatóságok s más egyesületek jóakaratu támogatására, amelyeknek segítése nagyban hozzájárult a társulathoz, amelyért a közgyűlés az összes hatóságoknak és egyesületeknek hálás köszönetet is szavazott. Az indítványok során ifj. Nagy Dénes javaslatára a közgyűlés elhatározta a társulat kebelében egy takarékalap létesítését, amelynek heti 10—20 lejes befizetéseiből a rászorultak pillanatnyi segélyt élveznének. Végül Gyarmathy István ip. t.

nagyhatásu beszédben juttatta kifejezésre a társulatban helyre állott rend és előhaladás fölött való örömteljes meglepedését, kérve a vezetőség és a tagok további úgyszeretétét, önzetlen munkásságát, hogy a 400 éves dicső multra visszatekintő társulat ezután is vezetője és irányítója lehessen városunk össziparosságának, s a hagyományos Isten és törvénytisztélet ki ne haljon a tagok lelkéből soha!

## „A kis Senki“

kacagató vigjátékból javában folynak a próbák ugy, hogy a Felöltt Leányok Mária-Kongregációjának február 7- és 9 iki estélyein telt házak fogják a kath. főgimnázium tornatermében az új színpadot felavatni.

A helyárak mérsékeltek, jegyek válthatók a Könyvnyomda r. t. boltjában. A vigjáték szereposztása a következő:

Monti, bankigazgató . . .	Szabó Gábor
Katinka, leánya . . .	Imreh Ibolyka
Uirik Pál, bankhivatalnok . . .	Miklós Józsa
József, Katinka nagynénje . . .	Pillich Janka
Kádár } hivatalnok . . .	Lőrincz Berta
Major } nők a . . .	Háger Ica
Schatz } bankban . . .	Vetési Erzsike
Szivós, bankigazgató . . .	Dulicsek S.
Huba . . . . .	Kökösi János
Brunn ur . . . . .	Szentes N.
Kegyelmes . . . . .	László Béla
Ágostonné, házvezetőnő . . .	Szöcs Mancsi
Jácint . . . . .	Dézi Endre
Pezderka . . . . .	Lőrinczi Géza
Jazzkarmester . . . . .	Orosz Lajos
Bankszolga . . . . .	x x x

Tekintettel a nemes célra és az olcsó helyárakra, mindenkit szeretettel elvárnak a kongregánista leányok.

## HIREK.

Február 2

## Vagy — vagy...

Hirt adtunk egy szabadliceumi előadásról, amelynek tárgya a széke-lyek ősiségének kérdése volt. A Secuimea c. helybeli lap E. P. jelzésű cikke bírálat alá vette ugy az előadást, mint az arra vonatkozó közleményünket. A tudományos színezetű cikket a lap azzal vezeti be, hogy csodálkozik az illetékes hatóságokon, amelyek nem gondoskodnak arról, hogy megakadályozzák ezt az »új formájú sovén propagandát« és annak a reményének ad kifejezést, hogy »a hibát azáltal fogják jóvátenni«, hogy lapunkat a Secuimea cikkének magyar fordításban való közlésére kötelezik. Csak e bevezetés után következik a kérdés »tudományos« tárgyalása. Ennek során a cikk értelmileg is, de több helyt szösz szerint is, felhívást tartalmaz a vitának ugyancsak tudományos alapon való felvételére és a történelmi, tehát szintén tudományos, bizonyítékok előterjesztésére.

Sajnálattal kell kijelentünk, hogy a vita felvételére, vagy tovább folytatására nem vagyunk hajlandók. Nem folytathatunk tudományos vitát olyan ellenféllel, aki a tudományos érvek felsorakoztatása előtt hatósági beavatkozás után kiabál, annak a segítségét akarván előbb a maga számára biztosítani. Mert vagy tudományos vitát folytatunk, vagy a hatósághoz fordulunk. Aki mind a két eszközt igénybe akarja venni ellenünk, akikről tudja, hogy csak egyikkel élhetünk, s így azt is tudja, hogy egyenlőtlen küzdelemre hív ki: azt jöhíszemű ellenfélnek nem tekinthetjük, s az el is játszotta azt az igényét, hogy őt magasabb szempontu tudományos kérdés megvitatására hivatottnak ismerjük el.

Tanítónő-kinevezés. Szende Antalné Vajda Emmát — Vajda Ferenc helybeli ref. lelkész leányát — Budapest székesfővárosához rendes tanítónőnek neveztek ki. Három évvel ezelőtt a másik leányát, Vajda Margitot is ugyanoda választották meg. rendes tanítónőnek.

x A ref. kollégium régi épületében a kapu melletti utcai üzlethelyiség havi 600 lejért azonnal kiadó.

**Eljegyzés.** Dr. Kelemen Károly ügyvédjelölt eljegyezte Sándor Erzsikét, dr. Sándor Gábor csikszeredai ügyvéd leányát.

**A Népszövetségi Róm. Kath. Legényegylet** utolsó farsangi teaestélyét február 10-én tartja saját helyiségében. Az egyre jobban gyarapodó közönség pártoló támogatása ígéretes biztató, hogy aki eddig nem jött el, ezúttal az is ott lesz!

**Gyász a tanítónőképzőben.** A helybeli ref. tanítónőképzőnek egy szeretetreméltó, szorgalmas növendéke hunyt el néhány nappal ezelőtt, mély gyászára Rác Gábor bikafalvi lelkésznek, mint atyjának és a családnak s nagy szomorúságára társnőinek, akik közt a kedves, jó leánya általános szeretetnek örvendett. Az elhunyt Rác Évi VI. o. növendék itthon még a karácsonyi vakáció előtt betegeskedni kezdett, majd miután egészsége látszólag javult, szülei Barótra vitték nagyanyjához, akinél legutóbb, betegségének váratlan komplikálódása folytán kiszorult. Temetése, mely nagy részvét mellett szintén Baróton történt, oda utaztak osztálytársnői, s az intézet nevében Biró Sándor lelkész-tanár mondott a koporsó fölött megható szép bucsubeszédet.

**A Ref. Férfisövetség** szeretettel közli tagjaival, hogy február 4-én, vasárnap délelőtt templomozás után értekezletet tart. Előadó Biró Sándor tanár. Minden csütörtökön este 8 órakor állandó bibliára van a kőkeresztéri paplakban, hová mindenkit szívesen látnak. Február 18-án, vasárnap, a nőszövetség és a férfisövetség nagyobb nyilvános teaestélyt rendez, vetített képes előadással. Az előadás címe: az indiai földrengés és a Hargita vulkánizmusa.

**Popa János halála.** Popa János hidegkúti gör. kel. lelkész január 28-án városunkban, a kórházban meghalt. Az elhunyt, mint a liberális párt régi híve, egyik jelöltje volt e pártnak a képviselői lista második helyén, amely megyénkben a december 20-iki választáson többséghez jutott. Holttestét előbb a megyeházán levő kápolnában ravatalozták fel s innen szállították január 30-án nagy gyászpompával Hidegkútra és ott temették el. Özvegye, nyolc gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja; 59 évet élt.

**A Veres Kereszt-egylet** helyi csoportjának vezetősége január 27-ikén, szombaton este a Bukarest-szálló termében sikerült táncmulatságot rendezett, amelyen városunk egész társadalmából nagy számmal vettek részt.

**Halálozás.** *Ilyés Albert* ny. bányatisztviselő, a hitelszövetkezet könyvelő pénztárnoka, aki közügyekben is sokszor vett tevékeny részt, január 27-ikén, Parajd községben, 68 éves korában elhunyt. — *Mihály János* 62 éves korában városunkban elhunyt. — *Mátyás József* cipész 26 éves korában elhalt városunkban. — *Dodó Sándor* 36 éves korában Bögöz községben elhunyt. — Kiterjedt tekintélyes családok gyászolják a megboldogultakat.

**Köszönetnyilvánítás.** A szombatfalvi ifj. egyesület elnöksége ezúton mond hálás köszönetet kedves vendégeinek, kik a »Koncsag Lajkó« c. népszínmű előadásán megjelentek, s megjelenésükkel lehetővé tették az egyesületnek, hogy sulyos kiadásait fedezni tudta. Külön őszinte köszönetet mond számos felülfizető, az egyesület működése iránt melegen érdeklődő közönségnek, s mindazoknak, kik ügyes szereplésükkel, s más mellékes munkálatokkal hozzájárultak az estély sikerének biztosításához.

x **M érlelges könyvelő** szép írással vállal: kereskedőknek könyvvezetést, magyar, román, német levelezést, óráknyvelést. Cím a kiadóban.

x **Jókarban levő,** tisztán tartott Schöberl-ágyat (kihúzható) keresek megvételre. Cím a kiadóban.

**Váratlanul meggazdagodni**  
a mai nehéz időkben csakis egy szerencsés  
**ÁLLAMI SORSJEGGYEL**  
lehet. — Vegyen Ön is azonnal sorsjegyet a február 22—március 26-ig tartó húzásra.

**Dr. Willer József** parlamenti főtitkár címe: București 3. Str. Clemenceau 11. Etaj I. Ugyanez a címe az Országos Magyar Párt bukaresti központi irodájának is.

**A bágyi községi elöljárókról** a Hargita c. ujságban terjesztett hír, úgy amint az közölve van, nem fedi a valóságot. Az előzményekből megállapítható, hogy éppen azok kezdték a kötekedést és a verekedést, akik most a Hargitában szeretnének maguk mellett hangulatot kelteni. Tudni kell a következőket. Lőrincz Gyula, id. Bencze István és Bencze Márton, hogy meghurcolják az egyházi elöljárókat, feljelentést adtak be ellenük a püspöki hatósághoz. A bizonyítás elől azonban meghátráltak s azután Dáné Zsigmond, mint megyebíró, rágalmaszástért feljelentette őket. Éppen a kérdéses napon volt a tárgyalás Oklándon s a bíróság a három vádakodót megbüntette. A tárgyalásról hazamenet Szentpálon betértek Dánéék a korcsmába, de amikor Lőrincz Gyula és Bencze szintén bementek oda, Dánéék távoztak, nehogy az elítéltek beléjük kössenek. És csakugyan indokolt volt az elítélés miatti bosszúállástól tartani, mert amikor a Kertessere nevű helyen a gyalogösvényen haladtak, Lőrincz Gy. és Bencze észrevétlenül utánuk mentek, beléjük kötöttek és tettelegesen kezdték őket bántalmazni. A községi bíró, a megyebíró és a birt. pénztárnok természetesen védekeztek s eközben a támadók is megsérültek és pedig lehet, hogy éppen attól a fadarabtól, amit az ő kezükből vettek ki. Fel se tételezhető, hogy három — egyházi, községi és birtokossági — elöljáró olyan merényletet készítsen elő és hajtsa végre, mint ahogy a Hargita írja le az esetet. Okuk sem volt erre, hiszen a pert Lőrincz Gyulának vesztették el. Egyébként a Lőrincz Gy. sérülése sem olyan súlyos, régi elhanyagolt betegsége az oka mostani állapotának. A Hargita hirtetését jellemzi, hogy ifj. Dáné Zsigmond nem is elöljáró s a verekedéshez közel se volt.

**A Székely Dalegylet jelmezes estélye.** A Székely Dalegylet f. hó 3-án, szombaton este rendezte a szokásos jelmezes estélyét saját otthonában. Különös meglepetést tartogat a közönség számára a rendezőség, amelyben az estélyre be fog vonulni egy török basa háremje korhű jelmezekben és egy tíz tagú táncos csapat különböző farsangi táncokkal fogja szórakoztatni az estély résztvevőit. Azonkívül lesz világposta, tombola, serpentin és konfetti csata. Elsőrangú ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére, amelyeket a dalegylet házi kezelésben szolgál fel. Belépő díj 10 lej + 2 lej repülőbélyeg. A legszebb és a legérdekesebb jelmezek jutalomban részesülnek. Mindenkit szívesen lát a rendezőség. Az estély rendezői Kovács Lázárné, Kerestély Gyuláné, Bartók Irénke, Kovács Lenke.

**Lopás** miatt vonja felelősségre a helybeli törvényszék Ilyés Ambrus 28 és Ilyés Dénes 32 éves székelypálfalvi lakosokat, akik a múlt évi október hó 2-ikén Ilyés Péter szövetkezeti üzletvezetőtől 1300 lejt tulajdonítottak el. A bíróság a tetteseket egyenként 15—15 napi fogházbüntetésre ítélte jogerősen.

**Az Oltáregylet** f. hó 4-ikén, vasárnap rendezte IV. vallásos délutánját a főgimn. tornateremben d. u. fél 6 órai kezdettel. Műsor: 1. Bevezető egyházi ének. 2. Zongorán játszik: Izsáky Ilonka. 3. P. Kázmér novelláiból felolvás. 4. Szavaló Forró Gézané. 5. Hasslinovsky: Ave Maria, éneklő B. Sólyom Edith zongorakísérettel. Hegedűn kíséri Kiss Elek országos karnagy. 6. Szerafikusok szavalókórusa, vezeti: P. Takács G. 7. Zene-szám. 8. Tánc. A román. kath. elemi leányiskola növendékei.

**Egy városunkból elszármazott derék pap haláláról** kaptunk értesítést. Az elhunyt: Kassay F. Pál városunkban született 69 évvel ezelőtt, s itt élt, mint ferencdi szerzetes is egy ideig. A rendből 1897 évben kilépett, s ugyanakkor az esztergomi egyházmegyében levő Csáb községben plebános lett, ahol az 1930 évben ünnepelte pappásztenelésének jubileumát. Városunkban tekintélyes rokonság gyászolja, ennek sorában, mint testvére, özv. Mertz Károlyné Kassay F. Vilma.

**Köszönetnyilvánítás.** Köszönetet mondok a helybeli rom. kath. jellegű első temetkezési egyesület vezetőségének, hogy fiam, Mátyás József elhalálása alkalmával az utána járó alapsegélyt az általa befizetett járulékokkal együtt, a bejelentés alkalmával azonnal kifizette. 1934. január 31. *Mátyás Istváné.*

**Egyházi estély.** A helybeli református egyház vasárnap d. u. 5 órakor, a nagy tanácsteremben egyházi estélyt rendez, melynek műsora következő: 1. A gyülekezet éneke: Itt van szívem. 271. sz. ének 1. vers. 2. Bibliát magyaráz: Vajda Ferenc lelkész. 3. Énekel: Varró Vilma. 4. Szavaló: Márton Rózsi. 5. Előadást tart: Biró Sándor tanár. 6. Énekel: Nagy Dénes. 7. Szavaló: Kökösi János. 8. A gyülekezet éneke: Ne csüggedj el. 279. sz. é. 1. vers. Belépti díj nincs. Az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja: a *Leányszövetség.*

**Meghívó közgyűlésre.** A Székelyudvarhelyi Székely Dalegylet f. évi március hó 4-én, vasárnap d. u. 4 órakor saját helyiségében tartja rendes évi közgyűlést, amelyre tagjait meghívja. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénztárnok és gazda jelentése. Vizsgálóbizottságok jelentése. Felmentvények megadása. Tisztújítás. Indítványok. Amennyiben a tagok ekkor határozatképes számban össze nem jönének, a közgyűlés f. évi március hó 11-én d. u. 4 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül fog megtartani.

**Városunk egyedüli szöttek bálja** minden évben a szépséges székely viselet emlékeztető ünnepévé magasztosul. Az idén február 3-ikán, szombaton lesz a szöttek bál a Szabó Károly vendéglőjében. Vegye magára a székely gunyát mindenki, aki teheti s az évenként csak egyszer visszatérő alkalmat ne mulassa el, hogy jelen lehessen a gyönyörűsége székely estén, amely pontosan fél 9 órakor kezdődik.

**Talált arany gyűrű** van lapunk kiadóhivatalában, amelyet a Bacsics József üzlete előtt Imreh Ibolyka, a pár nap mulva színre kerülő Kis Senki főszereplője talált. Egyéb kedvező jelek mellett, ez is jó jel a darab sikerére nézve is, mintegy arra figyelmezteti a közönséget, hogy aki az előadásán megjelenik, szintén arannyal felérő talál: jókedvre hangolódik, kedves szereplők eleven, üde játékának élvezetében gyönyörködhetik.

x **Szoptatós dadának** elmennék. Cím a kiadóhivatalban. 1—1

**Teaestély a Ref. Egyházi Dalkör rendezésében.** A Ref. Egyházi Dalkör farsang utolsó vasárnapján rendezendő teaestélye iránt városzerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, amiből arra lehet következtetni, hogy ez az estély lesz az idei farsang egyik legsikerültebb mulatsága. A gondosan összeállított műsoron kívül, amelyet még hangulatosabbá tesznek Rájk Sándor énekszámai, a rendezőség gondoskodni fog a közönség állandó szórakoztatásáról. Lesz tombolajáték, világposta, szépségverseny stb. Aki a legszellemesebb viccel vagy adomával áll elő, az értékes jutalomban fog részesülni. Nagyon olcsó hideg és meleg ételekről s elsőrendű olcsó italokról a csizmadia társulat vendéglőse fog gondoskodni. Belépti díj nem lesz, egy tea 15 lej, amelyért mindenki reggelig táncolhat. Készüljön tehát mindenki erre a legcsaládiasabb, legkellemesebb mulatságra, melynek részletes műsora e lap jövő számában lesz.

**A Polgári Önképző Egylet szabadliceuma.** Közvagyonyosodási érdekből nagyfontosságú ügyre hívta fel Bányai János tanár a város polgárságának figyelmét a Polgári Önképző Egylet mult heti szabad liceumán tartott előadásával, mikor az idegenforgalom ügyének megszervezésére s az ebből fakadó haszonnak feltárására buzdította a jelenlétű 100 főből álló hallgatóságot. Az érdekes kérdést megvitatásban is részesítették, s végeredményképpen Voszka István dr. vezetésével egy az ügyet kezében tartó és a szervezést megvalósító bizottság küldetett ki. Az előadás előtt Retkes József, utána pedig Pál Sándor ifjak szavaltak igen ügyesen, míg a szereplőknek Csiky Albert elnök mondott köszönetet a hallgatóság nevében. A jövő vasárnap, febr. 4-én d. u. 3 órakor Jancsó Béla román. kath. főgimnáziumi tanár fog előadást tartani: a mérges gázokról és az azok elleni védekezésről. A szabadoktatási előadások ingyenesek, a közművelődés érdeke mindenkit szeretettel hív azokra.

x **Ping pong verseny Székelyudvarhely bajnokságáért.** F. hó 11-én, d. u. 3 órai kezdettel indul meg az IKE rendezésében a kollégium melletti székházában az izgalmas asztali teniszmérkőzések sorozata a székely anyaváros bajnokságáért. Versenykategóriák lesznek: férfi egyes, kettős és ötös csapatbajnokság. Nevezéseket az IKE elnöksége fogad el február 10-ig, Imecs Béla s. titkárnál jelentkezés útján, az IKE házában. Nevezési díj 20, 30 és 50 lej. A helyezetteket díjazza az egyesület. 1—2

**Háziestély.** A csizmadia ipartársulat vigalmi bizottsága hushagyókedden vig farsangi háziestélyt rendez, amelyre már most felhívja a nagy közönség szíves figyelmét.

**A jövőre vonatkozó gazdasági tervek a Nagy Homoród mentén.** A Homoródszentpálon tartott 10 napos gyümölcsstermelési tanfolyam előadásai és a tanfolyammal kapcsolatban a községek összes lakói számára este 7—9-ig tartott felvilágosító és irányt mutató ingyenes előadások rendén: Recsenyéd, Szentpál, Szentpéter, Városfalva és Jánosfalva gazdaközönsége és értelmiségi vezetői egyetemlegesen meggyőződtek arról, hogy a mostani gazdálkodási rendszert ki kell egészíteni a gyümölcsstermelés kiterjedtebb bevezetésével. E célból felvetődött az eszme, hogy a tanfolyamot végzett egyének egyetemlegesen álljanak egy termelő csoportba, s együttes anyagi és munkaerejükkel létesítsenek egy több holdra kiterjedő gyümölcsfaiskolát, ennek révén pedig állítsanak be alkalmas területeiken azok kiválogatásával és esetleg bérbevételeivel egy hatalmas kajszinbarack gyümölcsös telepet, melynek terméshozamát Brassó, Sinaia, Szováta vendéglőközségeinek nyári gyümölcsökkel való ellátására lehetne szállítani. Az ügy élére a községek értelmi vezetői állanak, a birtokosságok és községi tanácsok támogatásával. Helyes. Az eszme megvalósítása a gazdáknak és munkásoknak sok pénzt fog hozni jövedelemképpen.

x **Értesítés.** Tisztelettel értesítem az érdeklődő közönséget, hogy április 1-étől kezdődőleg vendéglő-helyiséget kiadom. (Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 77.) 1—2

**Köszönet és kérés a szegények nevében.** A rom. kath. szegényekháza vezetősége hálás köszönetet mond azon nemesszívű jótévedőknek, kik a ház szegényeit elhagyott, szomorú helyzetükben, a szent karácsonyi ünnepeken tüzelőfával, élelemmel és szappannal felkeresni sziveskedtek. Jelenleg nyolc elaggott lakója van e komor, kis hajléknak, hol régen jobb napokat látott öregasszonyok éltek hátralévő nyomorúságos napjait. Igaz, mindenkinek nehéz megbirkózni a mai nincstelen helyzettel, de mégis legszánalmasabb a szegényekháza lakóinak élete. Aki nyomorúságot akar látni, őket nézze meg. Olyan is van közöttük, aki 6 éve fekvő beteg, olyan is, aki nem lát, a többi is csak nehezen vonzolja öreg csontjait. Köszönet és hála néhány jó családnak, kik nekik havonta egyszer ebédet küldenek, de mindennapra nincs meg, még az ebédjük sem. Reggelire, vacsorára nincs semmi. A szegények kérik szépen a város könyörületes lakóit, gondoljanak rájuk is, ők állandó imádsággal viszonzják a jótéteményt, s kérik a jó Istent, fizesse vissza. Aki az ilyen szegényen segít, saját részére fizetgeti a beléptidiját az örökkévalóságba. Azt mondta az Ur Jézus: »Aki egy ital vizet ad az én nevemben, azt is megjutalmazom.« Több városban van szegényekháza, de sehol sem olyan szegény, mint itt. A segesvári szegényekházát is a város lakossága tartja fenn, s oda a tehetősebbek legalább egy évben kétszer-háromszor küldenek valamit. A tejsgazda tejet, a mézárósi húst, a pék kenyeret, a kereskedő cukrot, szappant, lisztet, a ruhásboltos egy-egy fejkendő, 1—1 pár harisnyát és nem is érzi meg, hiszen ez is csak ritkán fordul elő, és mégis milyen nagy segítség a szegénynek, s milyen lelki megnyugvás az adakozónak, hogy mennyi keserves könnyet töröl le a bánatos arcokról. Aki irtalmasságot nem cselekszik itt, nem is számíthat könyörületre a másvilágon.

**A háziasszonyok és a kereskedő urak tudomására hozom, hogy saját lakásunkon, Str. Horia 18 ss. a.**

**gyári ecetraktárt létesítettem, ahol ecetssük-ségletüket olcsón besseres-hetik. Jó minőségért felelek Szives párlfogásukat kérve, tisztelettel AMBRUS MIHÁLYNÉ, Odorheiu, a villanytelep mellett.**

**Köszönetnyilvánítás.** Köszönetet mondok a helybeli rom. kath. jellegű első temetkezési egylet vezetőségének, hogy férjem, Rozsnyai István ellátása alkalmával, az utána járó alapsegélyt, az általa befizetett járulékokkal együtt, a bejelentés alkalmával azonnal kifizette. 1934 január 30. özv. Rozsnyai Istvánné.

**Templomi ünnepély.** Az unitárius nők szövetsége által rendezett multvasárnapi templomi ünnepély szépszámu közönség jelenlétében folyt le. Gyülekezeti ének után Sigmond József helybeli lelkész mondott felemelő, szép imát. Bodrogi Eliz a tőle már megszokott pompás szavalói készséggel, átérzéssel költeményt adott elő. Fereny Böske iskolázott és behizelgő csengésű hangján hatásosan énekelt. Dobai István vargyasi unitárius lelkész mélyenszántó, tartalmas előadásában a mai idők lelki és anyagi válságairól beszélt, amelyekből csak a krisztusi eszme nyomán lehetne a kibontakozást megtalálni. Még egy sikerült szavalt, majd a lelkész köszönő szavai és gyülekezeti ének fejezték be a sok lelki épülést nyújtó, szép estélyt.

x A következő kottákat kölcsönképpen, vagy megvételre keresem: Czerny—Szendy: 11 válogatott tanulmányból (op. 20). Szendy—Czerny: A virtuozitás III. füzet. Keszler—Szendy: A kézügyesség művészete. Chován K.: Főiskolai tanulmányok. Bach—Bartók: Wohltemperiertes Klavier III. füzet. M. Edilburga főnöknő, zárd. 1—3

## Az irányított gazdálkodás eszméje a budapesti országos mezőgazdasági kiállításon.

Talán még egyetlen gazdasági célkitűzés sem talált olyan népszerűségre és bizalomra a magyarországi gazdák táborában, mint az irányított gazdálkodás gondolata, amely rövid pár hónapja kelt szárnyra az ottani gazdatársadalom évszázados fellegvárából, a »Köztelek« falai közül. A gazdák érzik, hogy nem elég türelmesen várakozni a világhelyzet megjavulására, sem a kormány segítő szándéka magában nem javíthat sorsukon, ezért összefogással, önerővel akarnak helyzetükön könnyíteni. Az irányított gazdálkodás útján a mezőgazdasági termények — úgy a növényi, mint az állati termények — értékesítését kívánják rendszerbe foglalni és a piacrahozás szabályozásával jobb árakat elérni. Ma az a helyzet, hogy értékesítési rendszer híján vagy annyi agrártermény érkezik egy-egy alkalommal a piacokra, hogy az árak lezuhannak, sőt az áru nagyrésze eladhatatlan, vagy — ami a ritkább eset — élénk kereslet ellenére nem érkezik elegendő áru a piacra.

Az OMGE által évente rendezett országos mezőgazdasági kiállítás, amely oktató szerepe mellett vásári

jelleggel is bír — sőt a gazdák által ismert legjobb eladási és vásárlási lehetőségeket nyújtja —, a félévszázados praxis folytán olyan tökéletes intézménnyé fejlődött, hogy most már mintaképpül szolgál az irányított gazdálkodás, a tervszerű értékesítés kiépítésére. A kiállítás rendezősége a mult esztendőben a viszonyokhoz mért korszerű intézkedésekkel elérte azt, hogy a nagy erkölcsi siker mellett a kiállító anyagi várakozásaiban se csalódjanak. Így — a rossz viszonyok folytán csökkent vásárlóképeségre számítva — egyes állatcsoportokban korlátozta a kiállításon eladható állatok számát. Ennek az intézkedésnek döntő sikere volt, mert nemcsak a kiállításon fizettek az országos viszonylatot jelentősen meghaladó árakat a jó tenyészállatokért, hanem az egész évre megjavította az állatárakat. A kiállítás rendezősége másrészt a vásárolni szándékozók érdekeit is kellő figyelemben részesítette és sokoldalú, messzemenő kedvezményekkel lehetővé tette, hogy anyagi erejéhez mérten mindenki hozzájuthasson a szükséges tenyészállatokhoz.

**Daloversenyt** akar rendezni a tavasszal a vármegyei ref. dalkörökkel a ref. egyházmegyei tanács. A verseny rendezésének elhatározása alkalmával a tanács egy bizottságot alakított, amelyet Nagy Lajos esperes az előkészítés munkájának megbeszélése céljából f. hó 6 ikára hívott össze Kereszturra.

**Gyilkossági ügyet** tárgyalt most csütörtökön a helybeli törvényszék, azt a gyilkossági ügyet, amely a mult év október havában Szentegyházsfalu községben keltett nagy megdöbbenést, s amelyről hirt adtunk mi is annak idején. A borzalmas cselekedetnek Lőrinc Balázs közbirtokossági elnök 18 éves István fia esett áldozatul, őt Tamás Béla felbujtására Bartos Gyula egy este úgy szúrta meg orvul a fején, hogy, amint akkor megirtuk, a beletört bicskapengét csak harapófogóval tudták kihuzni az áldozat koponyájából. Ugyanakkor megsebesült apja: Lőrinc Balázs is, akin Tamás Béla ejtett 20 napon tul gyógyuló sérüléseket, s így Bartos Gyula mellett Tamás Béla nemcsak, mint felbujtó, hanem mint tettes is vádolva volt a csütörtöki tárgyaláson. A törvényszék, amely e napon a vádlottak és tanúk kihallgatását folytatta le, s meghallgatta a vádló és védő beszédeket, az ítélet kihirdetését a jövő keddre halasztotta el.

Régi számok a  
**Színházi Életből**  
5 lejtért és a  
**Tolnai Világlapjából**  
4 lejtért kaphatók a  
**Könyvnyomda R.-T.**  
üzletében.

x Eladó az ujtun 48 szám alatt levő, 400 öl nagyságu, két teleknek alkalmas kert. Ertekezni lehet Orbán Balázs utca 82 szám alatt. 1—3

x **Mujna (Muzna) község kocsmája** 1934 évi február hó 20-án délelőtt 10 órakor a pénzügyigazgatóság helyisében bérbe lesz adva. Kikiáltási ár évi 8000 lej.

x **Kézpénzzel vesz adóbont** 100, 500, 1000, 5000, 10,000 lejes címletekben **Bacsics József** vaskereskedő.

**A Homoróvidéken rendezett tanfolyam után.** A mezőgazdasági kamara gazdasági tanfolyamai sorozatában január hó 18—27-ig a Homorószentpál és vidéke részére tartott gyümölcsstermelési tanfolyam is bevégeződött. A kiállóan sikerült tanfolyam hallgatósága, mely Szentpál, Recsenyéd, Szentpéter, Városfalva és Jánosfalva községek gazdáiból, gazdaijfaiból és értelmiségi lakóiból állott, unitárius lelkészeinek vezetése alatt összegyülekezve, állandóan megtöltötte a szentpáli szövetkezet nagytermét. A tanfolyamon naponként d. e. 9—10 óráig elméleti, d. u. 2—5 óráig gyakorlati ismertetések voltak, melyeket a hallgatók sokasága állandóan nagy szeretettel és odaadó figyelemmel kísért. A tanfolyam elnöke és egyben hallgatója: Vári Domokos szentpáli unitárius lelkész minden ügybuzgóságával közremunkált a tanfolyam sikere érdekében. A tanfolyamon a gyümölcsstermelést: Gyerkes Mihály; a baromfitenyésztést: Lőrinczi László; a méhészetet pedig: Lakatos Tivadar kamarai kiküldöttek adták elő nagy szeretettel és lelkesedéssel. A tanfolyam végén megtartott vizsgaszertü kiérdezésre a kamara Csiky Attila gazdasági hivatali aligazgatót küldötte ki, aki előzetesen értékes és tanulságos előadást tartott az állattenyésztés korszerű hasznóhajtó folytatásáról. A minden részletében jól sikerült tanfolyam hasznos elindulások és tervezések, gyümölcsfatelepitések kutforrás lesz sok időn keresztül. A következő tanfolyam Oklándon február 1—10-ig most tartatik, melyen az ennek a központi községnek körletébe eső faluk lakossága vesz részt. Tanulás, haladás a jövő gazdálkodásának az alapja s ezért a kamarát és kiküldötteit csak elismerés illetheti a kététenként más más helyen megismétlődő gazdasági tanfolyamaiért.

x **6 lejes naptár.** A szerencsés ember magyar naptára 6 lejtért kapható nyomdánk boltjában.

**Hirdessen a SZÉKELY KÖZÉLET-ben, biztos sikere lesz Önnek is.**

x **Mozihirek.** Péntek d. u. és este a cserkészparancsnokság bemutatja a II. ik szebeni nemzeti cserkész táborozást filmen és a nemzetközi olimpiaszt Los Angelesben. — Szombat este, vasárnap d. u. és este megint egy nagy filmesemény: Dsingiszkan kardja. Uj világszenzáció, a rejtelmek és misztikumok drámája. E film az ismeretlen Kina szívébe vezet, ahol számtalan veszély fenyegeti az idegent, aki közeledni merne a vallásos titku helyekhez, ahol Dsingiszkan kegyetlen hódító maradványai pihennek. Aki ezt a sirt megsérti, azt titokzatos bosszu éri. Dsingiszkan a szélső kelet filmje, ahol még léteznek az ázsiai borzalmas istenek templomai. Myrna Loy áldozatait egyenként csalja oda, ahonnan aztán a halál palotájába vezet be, ahol a harag kinzásai és a mérgek fájdalmi várják. — Jönnek: Négy leány, három fiu, Szentzáción katona-vigjáték (Gretl Theimer), Volt egyszer egy muzsikusz... (Verebes Ernő, Szőke Szakáll), Pillangókisasszony, Puccini világhírű operája filmen (Sylvia Sidney). Ben Hur, a legnagyobb filmcsoda visszajön, hogy aki még nem látta, megnézhesse. Jön A fehér apáca február 24—26 án. E dátumot mindenki tartsa emlékezetében.

x **Kiadó** a Kőkereszt-téren a jelenleg Schwechter Hermann által birt két szoba, konyhából álló kocsmahelyiség, azonnal elfoglalható. Felvilágosítást ad **Rösler Károly.** 2—2

x **A ref. kollégium árajánlatot** kér febr. 15-ig a tornacsarnok fedelének kijavítására és lefestésére. Külön feltüntetendő a munkadíj és a festék minősége. A bádofgedél területe 500 m<sup>2</sup>. 2—2

x **Keresek egy üres szobát** február elsejére. Cim a kiadóhivatalban.

### Szerkesztői üzenet.

Mindenkit kérünk, aki nekünk cikket, hírdetést, vagy bármiféle közleményt küld, azzal az óhajjal, hogy az lapunk közvetlenül következő számban megjelenjék, hogy azt, ha nagyobb terjedelmű, legkésőbb csütörtökön délig hozzánk juttatni sziveskedjék. Későbbben kapott kézirat közlését ugyanis, ha az különben megfelelő is, sajnálatunkra, kénytelenek vagyunk a következő számra halasztani. Kivételesen csak egészen rövid, pársoros közleményt fogadhatunk el legkésőbb csütörtök est 5 óráig. Azért kérünk mindenkit ennek a rendnek a szives figyelembe vételére, mert erre magunk is kénytelenek vagyunk, ugyanis minden ettől való eltérés káros technikai zavart okozna a lap beosztásában, előállításában, s a lap rendes megjelenését is késleltetné.

**Kiadó** vendéglő-helyiség a gabonapiacra, Szent György-naptól. Ertekezni Gaspár Ferencnél az edényüzletben lehet.

### Uj könyvek,

a magyar és a világirodalom legérdekesebb alkotásai, érkeztek és kaphatók, rendkívül olcsón a Könyvnyomda R.-T. boltjában.

Ha elegáns és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

# Dóbrai Károly

cipő üzletét, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre. Ugyanott mérték utáni megrendelések vételkötelezettség nélkül készülnek.